

牢记殷殷嘱托  
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

广州黄埔区驻清远阳山县大崀镇工作队:

# 持续发力教育帮扶 助大崀学子“跳”出大山

8月5日,参加2025年世界跳绳锦标赛的中国跳绳队清远阳山“梦之队”载誉归来。其中,阳山大崀学校培养的运动健儿冯伟炎摘得男子16岁以上组3分钟单摇跳银牌,这也是目前清远选手在世锦赛上取得的最高荣誉。

“跳”出大山的大崀学子,逐梦世界舞台展现中国少年风采,这背后,离不开广州市黄埔区驻清远市阳山县大崀镇帮镇扶村工作队(下称“工作队”)的全力支持。少年强则国强。工作队持续发力教育帮扶,不仅托起了山区孩子滚烫的梦想,更打造了广清协作的闪亮名片。

■采写:新快报记者 朱清海  
■摄影:新快报记者 王 飞

## 征战世锦赛

### 大崀跳绳队再创佳绩

“赛场是检验实力的舞台,更是展现中国少年风采的窗口。”7月12日,在大崀镇举行的阳山县圆梦跳绳队参加2025年世界跳绳锦标赛出征仪式上,工作队队长陈亚富代表工作队向大崀学校捐赠10万元,带动现场爱心企业及爱心人士纷纷慷慨解囊,共捐赠28万余元,以实际行动支持鼓励参赛队员奋力拼搏、再创佳绩。

大崀学校圆梦跳绳队于2022年成立,这些孩子台下刻苦训练、台上顽强拼搏的精神,感动了工作队所有人。去年,工作队从紧张的工作经费中挤出15万元,为大崀学子参加2024年亚洲跳绳锦标赛解了燃眉之急。队员马城凤获得3分钟单摇跳比赛16岁及以上女子组铜牌,是清远选手首次在亚锦赛获得跳绳奖牌。

今年7月25日至8月4日,圆梦跳绳队队员们带着家乡人民的深情祝福和殷切期盼再次出征,远赴日本参加2025年世界跳绳锦标赛,不负众望取得佳绩:冯伟炎获得男子16岁以上组3分钟单摇跳银牌;马城凤获得女子16岁以上组3分钟单摇跳第四名;冯伟炎、冯家豪、梅自富、李锦辉获得男子16岁以上组4×30秒单摇接力第四名;曾小玲获得女子16岁以上组30秒单摇跳第七名。

在出征世锦赛前,大崀学子还参加了广东省第十四届中学生运动会,凭借出色的表现为清远摘金夺银。在跳绳赛场上,冯伟炎夺得中学组(跳绳)3分钟单摇跳(男子)项目冠军,马城凤则在女子同项比拼中摘得铜牌,最终跳绳代表队获得团体总分第六名的好成绩。

大崀学校圆梦跳绳队的孩子们为

梦想拼搏的样子,早已成为校园里最动人的一道风景,更是黄埔聚力教育帮扶打造的一张特色名片。

## 加快补短板

### 提升教育质量及水平

“让孩子和跳绳队一起训练,感受本地孩子的拼搏精神,鼓励他不能怕苦怕累。”随着大崀学校圆梦跳绳队一路乘风破浪走上世界舞台,工作队队员罗福初和龙泽锋日前把自家的孩子带到了大崀镇,走进大崀学校和乡村课堂,让孩子们度过了一个充实而难忘的暑假,“有进步,也交了好朋友。”

今年“六一”前夕,在工作队牵线搭桥下,广州岭南教育集团旗下单位广东岭南现代技师学院校长黄克明、副校长余琦等一行,带着满载五大卡车的宿舍设备来到大崀镇,为地处偏远山区的大崀学校解决了实际问题,有力改善了孩



■大崀学校跳绳队备战世锦赛。



■驻大崀镇工作队向大崀学校捐赠10万元。

子们在学校的住宿条件,受到师生及当地干部群众的一致称赞。

“让每个孩子都能获得公平而有质量的教育,是群众最关心的事,也是我们工作队下功夫要做好的事。”陈亚富表示,第二批工作队自去年入驻大崀镇以来,结合大崀教育发展实际和迫切需求,发挥黄埔区“组团式”帮扶资源优势,凝聚社会多方力量,支持大崀学校擦亮跳绳这张特色名片。

与此同时,工作队持续用力改善提升大崀学校办学条件,加快补齐教育短板。“在黄埔区大力支持下,计划投入‘6·30’资金50万元,支持学校阶梯教室升级改造。”陈亚富和新快报记者分享了另一个好消息,工作队还争取了增城区“百千万工程”帮扶协作驻阳山县工作队支持,拟投入帮扶资金70万元,用于升级完善学校设施设备,助力大崀教育教学质量及水平不断提升。



广告

# SOUTHERN CHINA BOOK FAIR

书香湾区  
阅见世界  
共享未来

# 南国 书香节

2025  
08/15—08/19  
中国进出口商品交易会展馆B区